

ГИДРОСТРОИТЕЛИ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС 24 ОКТЯБРЯ ЗАВЕРШИЛИ ОТСЫПКУ КОТЛОВАНА ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ. С ПОБЕДОЙ ВАС, САЯНЦЫ!



Плотин-бетонщик управления основных сооружений Рудольф Иванович Демин не только отличный производственник, но и старательный студент. Он учится в вечернем гидроэнергетическом техникуме на четвертом курсе по отделе-

нию промышленного строительства. Когда Рудольф Иванович получит диплом и станет мастером, практически знания строительного дела очень пригодятся ему в дальнейшей работе.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Год издания первый.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 47

Суббота, 25 октября 1969 года

Цена 1 коп.

У сессия поселкового Совета

17 октября в зале клуба «Енисей» состоялась пятая сессия (двенадцатого созыва) Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся.

На повестке дня сессии три вопроса: «Информация председателя исполкома поселкового Совета т. Макаровой А. С. о работе в период между четвертой и пятой сессиями (с 15 августа по 17 октября)», «О ходе выполнения наказов избирателей депутатами поссовета» (докладчик зам. председателя исполкома поселкового Совета т. Маратканова Е. Ф.), «О работе культурно-бытовой комиссии Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся» (докладчик зам. председателя исполкома поселкового Совета т. Макаровой А. С. в своем выступлении она подвела итоги работы, проделанной исполкомом в период с 15 августа по 17 октября текущего года.

— На четвертой сессии депутаты отменяли, — напомнила т. Макарова, — что строительство нового рынка в пос. Майна, Озанинской и Черемушинской школ, терапевтического корпуса недопустимо затянута. Не велась отсыпка улиц Набережной и Горной, были прекращены работы по пуску в эксплуатацию хлебозавода, по строительству водотоков сооружений в Майне, не было названо автобусное движение между Озанинским и Майным.

В настоящий момент рынок в эксплуатацию сдан. Нормально работает школа в Черемушках. Учащиеся Озанинской средней школы вторую четверть начнут за партами в новом, светлом здании.

Ведется отсыпка улиц Набережной и Горной, Пущей первой автобус между посёлками Майна и Озанинское. Однако еще не развернута работа на терапевтическом корпусе больницы, ничего не делается на хлебозаводе, запущено строительство водотока. Водотвод уже был сделан, — отметил далее т. Макарова, — если бы депутаты т. Корякин и По-

текин конкретно и согласованно занимались этим вопросом.

Для озеленения поселков, — продолжает докладчик, — приобретено 4600 саженцев. Около половины из них привезены, остальные будут получены в днях. Осенние посадки намечены по ул. Ленина в Майне, у средних школ в поселках и в детсаду Богословки. Деревья будут высаживаться весной.

Серьезное внимание должно быть уделено сохранению зеленых насаждений. Поселковый Совет ведет упорную борьбу с безнадзорностью скота. Но многие жители поселков еще не понимают этого, безответственно относятся к нашей общей задаче — сделать улицы красивыми и чистыми. Скот некоторых граждан, несмотря на все предупреждения, разъяснения, даже штрафы, продолжает уничтожать зеленые насаждения.

— В период между сессиями, — продолжает докладчик, — проведено два заседания исполкома. Рассматривались вопросы о работе почтового отделения связи, товарищеских судов в СМУ-1 и МКД-5, о работе на родных дружин, санэпидстанции, женсовета поселка. Решался вопрос о повышении общеобразовательного уровня знаний у молодежи допризывного возраста на территории поссовета, о проведении двухмесячника по укреплению паспортного режима и др. Утвержден план работы исполкома на четвертый квартал этого года. Проведены семинары с председателями постоянных комиссий поссовета, заседание депутатской группы в пос. Озанинское (на котором обсуждались вопросы подвоза детей в школу, об отселении клубов, ограничении скорости движения транспорта на бетонной магистрали и др.).

Исполком поселкового Совета провел, кроме всего этого, совещание с домовыми и уличными комитетами (по организации субботников 18 и 25 октября), с медицинскими работниками (будут открыты школа и университет здоровья при ДК). 23 августа проведена интересная выставка «Золотая осень», на которой экспонировались достиже-

ния местных садоводов и овощеводов.

Затем слово предоставляется заместителю председателя исполкома поссовета т. Мараткановой Е. Ф.

— Долг каждого депутата, — говорит т. Маратканова, — превратить в жизнь наказы избирателей. Большинство этих наказов отражают насущные нужды и запросы населения. К сожалению, и здесь не всегда мы обходимся без затронутых «раскачек».

— Депутат т. Бурмагин А. П., — приводит примеры докладчик, — заверил избирателей, что на ул. Горной будет установлен телефон. Но эти заверения до сих пор остаются словами, для вызова «скорой помощи» гражданам приходится бежать по 2 километра. Ничего не сделано депутатами Тренизиным и Савиловым для организации торговли продовольственными товарами в пос. Бабик. Медленно идет выполнение наказов о благоустройстве зон отдыха. Летом зона отдыха не охраняется, уборка на ее территории не производится.

За последние месяцы в исполком поссовета поступили десятки напоминаний избирателей о благоустройстве и отсыпке улиц Набережной, Горной, Бульварной. Однако руководители некоторых учреждений и предприятий не оказывают в этом деле оперативного содействия. За отсыпку улиц взялись только с 5 октября, идет она медленно темпами.

Наказы избирателей должны превратиться в жизнь, без проволочек. Не так уж трудно, — например, проследить за своевременной заменой перегоревших лампочек освещения улиц. Но по улице им. Островского, где нарыты канавы (идет ремонт канализационной сети), в почное время ходить опасно. Все это — невнимание к нуждам населения со стороны руководителей, отвечающих за порядок и благоустройство.

До сих пор не радифицированы ул. Горная и Бульварная. Многие предстоит еще сделать нашим депутатам и по наряду должно санитарного со-

стояния в поселках, по их благоустройству. Означенский депутат т. Осипенко не довел до конца строительство танцплощадки в парке поселка. Депутаты Самойлович, Манасыров и Ганусов, не выполнили наказ о подъездном пути к Енисею, о двух водоклонках в микрорайоне, об изгороди вокруг парка.

— Говоря о серьезных недостатках в выполнении наказов избирателей, — продолжает т. Маратканова, — нельзя, разумеется, забывать о том, что большинство депутатов Совета работают энергично, плодотворно, добросовестно. Нужды населения стали предметом их постоянной заботы. Наши поселки с каждым днем становятся красивее и благоустроеннее. Пригодятся в порядок дороги, весной высажено 8 тысяч саженцев, сделан летний водопровод на центральной усадьбе пос. Озанинское. Открыто автобусное движение по маршруту Майна

— Означенное — Аэропорт, ОРСом закуплено и заготовлено на зиму большее количество овощей. Упорядочено расписание работы магазинов. Организован общественный сеновал за речкой Б. Бабик. Учащиеся с лесозавода подвозятся в школы Майны автобусами. Жители Бабика смотрят теперь кинофильмы в своем поселке. В Богословке освещена центральная улица.

— Все это хорошо, — заканчивает выступление т. Маратканова. Но мы не довольствуемся достигнутым. Мы обязаны и имеем возможность выполнять наказы избирателей лучше и быстрее. Для этого нужно, чтобы каждый депутат не только помнил наказы своих избирателей, но и делал все возможное для их осуществления.

С отчетом о работе, проделанной культурно-бытовой комиссией поселкового Совета, на сессии выступил ее председатель т. Демин В. П.

— Коммунистическая партия Советского Союза, — сказал докладчик, — считает важнейшей задачей заботу об улучшении культурно-бытового обслуживания советских людей.

Комиссия при поселковом Совете проделала в этом отношении немалую работу. На одном из заседаний был заслушан отчет т. Кривой «О бытовом обслуживании населения» Майским быткомбинатом. Работа комбината после этого несколько улучшилась, открылась радиомастерская. Но сапожная мастерская, к сожалению, все еще не работает.

На исполком поссовета наша комиссия подготовила вопрос о кинообслуживании населения в пос. Майна. Хочется отметить, что годовой план кинозалом клуба «Енисей» уже выполнен по «зрителю детскому», и стоит на грани выполнения по «взрослому».

Недавно комиссия рассмотрела вопросы о работе клуба по воспитанию трудящихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, о работе почтового отделения, библиотеки, о коммуналном обслуживании учителей и врачей, о помощи пенсионерам.

Проделанная работа послала ярок. При клубе открыт кинозал повторного фильма, малого экрана, проводились специальные сеансы документальных фильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина. К октябрьскому празднику готовится художественная самодеятельность.

Затем в прениях по заслушанным докладом с деловыми предложениями и критическими замечаниями выступили депутаты Сенигирев, Штегев, Шулдурова, Швецова, Бордич, Ганусов, Тренизинов, Качусов и др.

Пятая сессия двенадцатого созыва Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся закончилась принятием решения, направленного на дальнейшее улучшение и активизацию работы депутатов по выполнению наказов избирателей.

Сессия подкрепила необходимость систематической работы всех депутатов по выполнению наказов избирателей — жителей наших поселков, строителей величайшей в мире гидроэлектростанции.

Литературная СТРАНИЦА

НИКОЛАЙ МИРОШНИКОВ

Она не узнавала его глаз, не понимала их, отчего ей становилось тоскливо и жутко. Ласка и привычная доброта пожуили, оссулились, стали вымученными, как тягость ожидания. Она думала всякое. Ей даже казалось, что он устал, но от чего? Война была все время. Она длилась бесконечно долго, чтобы устать от нее. Каждый раз она окружала, стоило выбраться из теплой замглини на бруствер парной земли или забиться в короткий снег. Война стала как еда по утрам.

Они лежали в самом центре войны. Над ними висело ржавое небо, до верху наполненное гулом приближающихся танков. Рядом с его суковатыми большими пальцами метался муравей, разыскивая свое — муравьиное, дорогое что-то до смертного страха. Вокруг припала испуганная земля, да где-то рядом ползла чужие танки. Ей не было страшно, но ему... Она склонила голову набок и слышит шум, который становился сильнее, наблюдала за солдатом. Она по-своему оценивала печать неоправданного на его лице, и жалела его.

Ближний взрыв поначалу изруженную спину земли. У самых глаз просочился песок. Сильнее запахло кровью и каленым железом. Из-за высоты показались танки. С немецкой педантичностью они дутьжили жилы броненных утроб траншей, оставляя после себя вспоротую железом землю да черны коряжины деревьев, которые, как кресты, держали на себе упавшее небо, готовое пролиться слезами мирного горя.

Солдат, не поднимая головы от кровотокащей дымок земли, следил, как приближаются танки и, наверное от беспомощности, своей грязной рукой поглаживал единственную гранату — весь арсенал.

Совсем рядом взметнулся огонь. Они скатились на дно траншеи. В его глазах стояли слезы. Он прижал ее к себе, а она ткнулась в его соленое лицо шершавым языком и тихо заскулила.

— Ну, ну... не береди! — прятая глаза, грубовато отстранил он ее. — Не время... война — близко. Настал, стало быть твой черед, милая... Не посрами.

И подумал: «Чувствует, что тяжело мне, да и ей уготова на смерть — вот и нервничает. Как бы не промахнулась!»

— Ты уж давай в точку, — погрозил он ее еще раз, и по-

ма... с богом.

И уткнулся лицом в землю. Да, она понимала — это был ее черед. Она умела это делать. Он учил ее этому, каждый раз награждая вкусным куском прямо там, под танком. Он и сейчас посылал ее за тем же, но она не могла перенести себя. А он не сдержался и крикнул:

— Ну что ж ты, Альма! Пошла, вперед!

Этот крик, полный боли, пробыл шум войны, оторвал ее от земли и швырнул навстречу целовал в лоб. — Пошла, Аль-



танкам. Она несколько раз останавливалась, нерешительно пятлилась, как бы досадя на грубость, громко выла, зывая к справедливости, но он все время что-то кричал, торопился махая рукой. А вокруг во всю мощь гремел бой.

Повинуясь, солдату и призывному гулу металла, она, наконец пересилила себя и устремилась вперед, низко опустив голову к тропе. И чем короче была эта тропа, тем отчетливее видела она его глаза, полные слез, тем больше было за его несправедливость, тем слабее было желание повернуть назад. Челюсти лязгающих гусениц неотвратимо тянули к себе.

Все чаще рядом с Альмой пули поднимали пыльные фонтанчики. Бражеский пулеметчик видел «живую» мину и старался ее уничтожить. Альма хитрила: то бежала в открытую, то ползла, прятая за валунами, то пережидала в воронках. Немец нервничал, а Альма входила в азарт, наслаждаясь смертельной игрой. Танк был совсем рядом, когда она вдруг почувствовала, как чем-то горячим ударило по ногам. Она упала. В горячке она порывалась встать, но задние ноги не хотели ее слушать. Их вообще не было. Их оторвало. Альма увидела, как они, корчась в судорогах, лежали рядом, и жуткий собачий вой поплыл над полем, такой душераздирающий, что даже бой затих на мгновение, словно отдавал ей последнюю дань. Альма приподнялась на передние лапы, повернула голову в сторону траншеи, где остался солдат, как бы прощаясь с ним, и потащила свое тело под траки стальной громады...

...Когда затих бой, солдат опустился на дно траншеи и долго сидел, обхватив колену руками. Его широкие плечи по-мальчишески вздрагивали под обожженной телогрейкой.

— Ты что солдат... — проговорил с укоризной подошедший комбат. — Тяжело пришло. Знаю, но ведь, выстоли, солдат. Теперь полегче будет. Ждем подкрепления. — И приедлок. — Давай-на покурим, пока тихо...

— Не от страха я, комбат. — самокрутка не получалась в

руках солдата, все время сыпался табак, — хорошая была психа, умная. Вроде друга... что-ли...

— Вместо друга, говоришь? — комбат привалился к брустверу. — Это хорошо... но это война, солдат. Страшная война в которой нет места слезам. Пусть будет больше горящих танков, а слезы — это не наше занятие.

Солдат тоже поднялся. Он посмотрел на железные смердящие костры и проговорил:

— А я что?.. Я ведь только человек. И по мне: война не война, а друга терять все одно жалко. — И попросил. — Оформить бы не забыли. Похоронку бы послать по адресу. Как не-то, долг она свой сподлила весь без остатку.

Комбат посмотрел в его усталые глаза. Рядом с ним стоял измотанный вкопец беспрерывными атаками русский солдат, и никакая война не смогла отнять у него человеческой доброты.

— Будет, солдат, похоронка. Как подобает: по всей форме.

И, не оглядываясь, пошел по траншее, но тут же вернулся.

— Как по-твоему — она зная, что ее ждет?

— Живая ведь была... Стало быть, понимала, что к чему, — ответил солдат бесхитрой крестьянской логикой и замолчал.

— Да... Прервал паузу комбат. — Ты, в общем-то, не стесняйся, солдат. Мужская следа — она верная... Это хорошо, брат, что мы с тобой русские люди.

А солдат смотрел в поле, где черные деревья, как кресты, подпирали лохмотое в слезах небо...

С утра на створе топчутся машины, Глодает жадно гдбы Енисей. Рвет изморозь, электролиний жилы И нас пронизывает до костей. Чубы режет становятся седыми, И ряж растет на всех семи ветрах... Морозы агут ветрами ледяными; А мы мороз сжигаем на кострах.

Повествование

Серое небо, серенький день, Сыплется, сыплется снег. Валенин, шапку и шубу одень Бьется поземки набег. Спящие чащи, без края Зима! Тихие склоны грустят...

ПИШИТЕ СТИХИ

Пишите стих, пишите, пишите! И чувства удачей своей всполошите. Пусть жизни откроется вам глубина Счастливой и мудрою верой полна. По утренним росам примните туман. Цветы соберите любимым, друзьям. Под вечер на улицы песню несите. Пишите стихи, пишите. Пишите.



Генерал Топтыгин в плену. Фото М. Шыгышев



Н. ДАНИЛОВ

Говорят горы глухи, немые От подножий и до вершин Отчего же так любил все мы Их скальные этажи. Отчего ж так неудержимо. Как корабль огни маяков- Нас зовут и зовут вершины В ветровую страну веков. Словно там мы богаты станем. Властелинами высоты. И навеки проходящий главный Сквозь грядущих времен пласты. Словно там нас окатят снегом С головы до ног небеса. И увидим мы всю Россию Друг у друга в глазах.

ПОСЕЛОК МАЙНА

Раскрылся поселок, как жар-птица, припавшая к седой реке напиться...	поселок Майну Баштак-гора, вращаясь полуглобусом.
Он в будничные дни, с шести часов торолится и автобусом.	А птица наша с радужными перьями хозяйяко хлопочет с пионерией...
И провожает к створу ГЭС	Сюда вернется он в закатые пожары, и русла улиц

Афанасий Бродилов

наводитяте телогрейками.
И под пунтиром фонарей
прйдетса парами,
притаетса затемненными
скамейками...
Здесь юным людям —
так должно случитса —
перо на счастье
обронит жар-птица.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

29 октября в помещении учебной комбината (бывшая контора СМУ-1) состоится пер-
вое занятие групп электросварщиков и бульдозеристов. Начало в 19.00. Приглашаются все желающие.

Администрация УК.